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[Tpumep 1

Heka je pat pensap R ={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
d3:

1) A— BC

2) BC — DE

3) AEF — G
MokasaTtn ga saxku O3

ACF — DG



AC — BC (P31 + npownpere C)

AC — DE (tpaH3utusHoCT - 2+4)

ACF — DEF (®3 5 + npowwnperse F)
ACF — ACDEF (®3 6 + npownpere AC)
ACF — AEF (7, pekomnosuuuja)

ACF — G (tpan3utusHocT - 8+3)

ACF — D (6, nekomnosnunja)

ACF — DG (9, 10, yHuja )
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Heka je pat pensap R ={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
d3:

1) A— BC

2) B—E

3) CD —s EF
Pokazati da vazi FZ

AD — F



[lpumep 2 - HacTaBak

4) AD — BCD (FZ 1 + povecanje D)
5) AD — CD (4, pekomnosuynja)

6) AD — EF (tpansutusHocT - 5+3)
7) AD — F (6, pexomnosuuuja)



Heka je pat pensap R ={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
P3:
1) A—B
2) A— C
3) COD— E
4) CD — F
5) B— E
[MokasaTu a Baxxe ®3
A— E

AD — F
CD — EF



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G}.
MokazaTtu ga cy cneneha aga ckyna ®3:
X

1) B— CD 2) AD— E 3) B—A

nyY

4) B —s CDE 5) B—s ABC 6) AD— E

EKBNBANTEHTHN



Nzeoherse 3
(o] le}

[lpumep 4 - HacTaBak

Hokas ga ce cee ®3 u3 ckyna Y nssoge n3 O3 n3
ckyna X:

7) AD — E (P32 n 6 cy ngeHtunydHe)
8) B — ACD (yHmnja 1i 2)

9) B— AD (pexomnosuunja FZ 8)
10) B — E (tpansutusHocT 9+6)

11) B — ACDE (yHnja 8 n 10)

12) B — CDE (pexomnosuumja 11)
13) B — AC (pekomnosnunja 8)

14) B — ABC (npowwmnpetse 13 ca B)



Nzeoherse 3
[efe] ]

[lpumep 4 - HacTaBak

Hokas ga ce cee P3 u3 ckyna X unssoge s 3
ckyna Y:

15) AD — E (P36 n 2 cy naeHTnyHe)
16) B — CD (pekomnosuynja 4)
17) B — A (mekomnosnuuja 5)



Nzeoherse 3
L]

[Tpumep 5

Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G,H} n
ckyn F @3:

1) A—B
CH—A

Ncnutatn na nu cnenehe ®3 mory aa ce usseay us
F:

7) BFG — AE

8) ACG — DH

9 CEG —s AR



Heka je gat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— BC
2) CD— E
3) B—D
4) E— A
OppepnTn 3aTBOpere FT ckyna F.



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna ®3
oce

[lpumep 1 - HacTaBak

5) A — D (tpanantusroct 1+3)
6) A— DC (gexomnosnumja 1 - A— C , sa 5)
7) A — E (tpanautueHocT 6+2)
8) A— ABCDE (15,6,7, npowmupetse A)
9) E — ABCDE (tpanautuenocT - 8+4)
10) CD — ABCDE (tpausutusHoct - 2+9)
11) BC — CD (npowuperse 3 C)
12) BC — ABCDE (tpanautuemoct - 11+10)
Vksbydyjyhn u penaunje Koje cy npojekaumje
N3BELEHNX penauuja



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— B

2) CD—E

3) B—C
OppepnTn 3aTBOpere FT ckyna F.



Ogppehusatse 3aTBOperba ckyna ®3
oe

[lpumep 2 - HacTaBak

@ CD — D (pednekcusroct 2), gogatu y F+
@ A—— D (vpanautuenoct 143), gogatn y F™

e /13 A— B ce npumeHom npolinpera nobuja
A—s AB; AB —s B;AC — BC;
AD — BD;ABC —; BC;ABD —s BD;ACD —» BCD

e /13 B— C ce npumeHoM npoulinpera fobuja
AB —s AC;BC — C;BD —s CD;ABC —s AC; ABD —s ACD;

@ [lpumeHnTV TpaH3nTUBHOCT Ha cBe napose @3 F



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
d3:

1) AB—C

2) CD—D

3) A— E
Ncnutatn ga nu cneaehe ®3 npunagajy FT.

4y AB— D



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— B

2) B— C

3) CD— E
OppennTu 3ateoperse (ckyna) atpubyta {A}+



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna aTpubyra
oce

[lpumep 1 - HacTaBak

Nunumnjanno {A}T = {A}
@ aekomnosuuuja ckyna @3 Tako Ja Umajy camo
jemaH aTpubyT Ha [ECHO] CTpaHu
@ Ha ocHosy 1) nobuja ce {A}T = {A, B}
@ Ha ocHosy 2) nobuja ce {A}T ={A,B,C}
@ He noctoje pogatHe P3 ynja gecHa cTpaHa

¢ {A}*. Opamne {A}+ ={A,B,C}



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A—B
2) B—C
3) COD— E

Oapeantn ga nn @3 A — E npunaga 3aTBOpEHY
F+.



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna aTpubyra
oe

[lpumep 2 - HacTaBak

V npetxogHom npumepy je HaheHo aa je
{A}+ - {Av B, C}
Kako E ¢ {A}" 1o ce pobujaga A— E ¢ FT.



Heka je gat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— BC
2) CD— E
3) B—D
4) E— A

OpnpenuTn 3aTBOperbe CKyna aTpubyTa pensap-a R.



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna aTpubyra
oe

[lpumep 3 - HacTaBak

Pewemre:

{A}+={ABCDE}
{B}"={BD}
{cyr={c}
{D}*={D}
{E}*={ABCDE}
{AB}*={ABCDE}
{AC}+={ABCDE}
{AD}+={ABCDE}
{AE}+={ABCDE}
{BC}*={ABCDE}
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{BD}"={BD}
{BE}+={ABCDE}
{CD}*+={ABCDE}
{CE}*={ABCDE}
{DE}*={ABCDE}
{ABC}*+={ABCDE}
{ABD}*+={ABCDE}
{ABE}*={ABCDE}
{ACD}+={ABCDE}
{ACE}+={ABCDE}

{ADE}"={ABCDE}
{BCD}*={ABCDE}
{BDE}"={ABCDE}
{CDE}+={ABCDE}
{ABCD}*={ABCDE}
{ABCE}+={ABCDE}
{ABDE}*+={ABCDE}
{ACDE}*={ABCDE}

{BCDE}*={ABCDE}



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna aTpubyra
L]

Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G,H} n
ckyn F @3:

1) A—B 4) BD — C
2) CH—A 5) EG— H
3) B—E 6) DE— F

Vicnutatwn, padyHarbem 3aTBOperba ogrosapajyher
ckyna aTpubyTa, ga au cnegehe @3 mory fa ce
n3seay n3 F:

7) BFG —» AE
8) ACG —s DH
9) CEG —» AB



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F} v ckyn
P3:

1) AB—C

2) AD — E

3) B—D

4) AF — B

5) B— E

OppeanTun 3aTBOpEHE CKyMna aTpubyTa
{A}YT {AB}",{AF}" penaunje R.



Hexa je pat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn ®3:
1) A— BC

2) CD— E

3) B—D

4) E— A

OapeanTtn 3aTBOpEHE CKyna aTpubyTa 1M HAaBECTU CBe
KaHOnAaTe 3a Kbyd penaymnje R.



Oppeantun Hepeayunbunvn nokpuead ckyna F @3.



Ogppehusatbe HepeayLmné
(o] lelele]e]

[lpumep 1 - HacTaBak

[pBun kopak: pasbujarse ceux P3 koa kojux ce Ha
[ECHOj CTpaHu jaB/ba BULLE Of jefHOr aTpubyTa.

1) AB—C 7) CE—F
2) C—A 8) CF—B
3) BC—D

9) CF—D
4) ACD—B
6) CE— A 1) D—F



Ogppehusatbe HepeayLmné
[e]e] lele]e]

[lpumep 1 - HacTaBak

HapegHu kopak: yknamwaree @3 koje mory ga ce
n3sepy n3 apyrnx @3

| HaunH:
@ P32) = P36), > P3 6) MOXKe Aa Ce NCKIbYUM.

@ ®38) = CF — BC (npowwupere C) +
TpansuTueHoct ca 3) = CF — D. Opasge cnean aa
®3 9) moxe fa ce UCKIbY4M

@ ®311) = ACD — ACF (npowmnpere AC); ®3 8)
=ACF — AB (npowmnpetbe A). MNpema npasuny
Tpan3uTtusHoctn Baxu ACD — AB; opaspe ce
nekomnosuumjom gobuja ACD — B, opakne cnean ga
®3 4) moxe fa ce UCKIbY4M



Ogppehusatbe HepeayLmné
[e]e]e] le]e]

[lpumep 1 - HacTaBak

Kako pasbe peaykuuje Hucy moryhe gobuja ce
cnepehn HepeLyunbunHym ckyn:

1) AB—»C 5) CE—F
2) C—A 6) CF— B
3) BC—D 7) D—E
4) BE— C 8) D—F



Ogppehusatbe HepeayLmné
O000e0

[lpumep 1 - HacTaBak

[l HaywmH:

@ ®32) = CD— ACD (npowuperbe CD); 3ajegro ca
®3 4) + TpansutusHocT = CD — B = D3 4) moxe
fa ce 3amenn ca CD — B.

@ ®P32) = P36), D3 6) Moxe Aa Ce NCKIbYHN

@ ®32)n9) = CF— AD (komnosuunje) =
CF — ADC (npowwmperse C); 3ajegHo ca P3 4) +
TpaHsuTueHoct = CF — B = ®3 8) moxe ga ce
NCKIbY4M



[lpumep 1 - HacTaBak

Ogppehusatbe HepeayLmné
O0000®

Kako gasbe peaykumje Hucy moryhe nobuja ce

cnefnehu HepeoyunbunHm ckyn:

6) CE— F
7) CF—D
8) D— E

9) D—F

Ceaku og oBux (pasnuunTix) CKynosa je HepeayLnbunHu

NOKpWBay opuruHanHor ckyna ®3



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F} n ckyn
P3:

1) AB—D

2) B— C

3) AE— B

4y A— D

5) D— EF
Oapeantn Hepeayunbuntm ckyn @3 penauuje R.



Ogppehusatbe HepeayLné
(o] Jo}

[Tpumep 2 - pelierse

1) AB—D 4) A—D
2) B—C 5 D—E
3) AE—B 6) D— F

N3 4) npowupetrsem ca B u gekomnosmymjom mMoxe aa ce gobuje 1), na
je 1) Buwak

N3 tpaHsuTueHoctm 4) n 5) Baxxu A — E na je E Buwak Ha neBoj
ctpaHn ®3 3)



[Tpumep 2 - peluerse




Heka je gat pensap R ={A,B,C,D,E,F} v ckyn
d3:

1) A— B

2) AB— D

3) C— AD

4y C—E
OppeanTtn Hepeayunbuntn ckyn @3 penauuje R.



[Tpumep 1

Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— BC
2) CD—E
3) B—D
4) E— A
OppeanTtn kaHanpgate 3a Kibyy pensap-a R.

Pengap R je u3 npumepa [Npumep 3 - geo:
oapehnBarbe 3aTBOperba CKyna aTpubyTa



[lpumep 1 - HacTaBak

3aTBOpetrbe CKyna aTpubyTa penauuje R je:

{A}+={ABCDE}
{B}*={BD}
{CH={C}
{D}*={D}
{E}*={ABCDE}
{AB}*={ABCDE}
{AC}+={ABCDE}
{AD}*+={ABCDE}
{AE}+={ABCDE}
{BC}*={ABCDE}
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{BD}*={BD}
{BE}+={ABCDE}
{CD}*+={ABCDE}
{CE}*={ABCDE}
{DE}*={ABCDE}
{ABC}+={ABCDE}
{ABD}*+={ABCDE}
{ABE}*={ABCDE}
{ACD}+={ABCDE}
{ACE}*={ABCDE}

OpaBae cneamn na cy KaHAMAaTA 33 Kiby™

A E, CD, v BC

{ADE}+={ABCDE}
{BCD}*={ABCDE}
{BDE}+={ABCDE}
{CDE}+={ABCDE}
{ABCD}*+={ABCDE}
{ABCE}*+={ABCDE}
{ABDE}*+={ABCDE}
{ACDE}*={ABCDE}

{BCDE}*={ABCDE}

penauuje



[Tpumep 2

Hexa je gat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
d3:

1) AB—C

2) CD— E

3) DE — B

Ha nn cy AB nan ABD kanpnpatn 3a kibyd
pesngap-a R? Obpaznoxutn ogrosop



[lpumep 2 - HacTaBak

3AtBOperse ckyna aTpubyTta pensap-a R je:

{A}Y*={A}
{B}*={B}
{Cr={c}
{D}*={D}
{E}*={E}
{AB}*={ABC}

{AC}t={AC}
{AD}+={AD}
{AE}t={AE}
{BC}*={BC}
{BD}*={BD}
{BE}*+={BE}

{CD}*={BCDE}
{CE}*={CE}
{DE}+={BDE}

{ABD}+={ABCDE}

Opasae cnean na AB Huje, a ABD jecte kaHgupaT

33 K/byH



[Tpumep 3

Heka je gat pensap R ={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
P3:
1) AB—C

BC — A

Ha nn cy BDF, ACDF, ABDFG wnn BDFG
KaHauAaTy 3a kibyd pensap-a R7? ObpasnoxuTu
OArOBOP



[lpumep 3 - HacTaBak

[Mocne padyHatba 3aTBOperba CKyna aTpubyTa
pengap-a R:

BDF Huje jep {BDF}*={BDF}
ACDF Huje jep {ACDF}T={ACDFEG}
ABDFG Hnje nako je {ABDFG}*={ABCDEFG} jep je rberos
noackyn Takofje kby4 {BDFG}T={BDFGECA}
BDFG jecre jep {BDFG}*={ABCDEFG}. Mposepa pa nu je nekn
nogckyn og BDFG kibyu:

@ Kako ce B,D n F He jaBmajy Hu y jegHoj @3 Ha AeCHO] CTpaHu, OHK

Mopajy Aa byay Aeo kiby4a
@ Kako je {BDF}*={BDF} T0o BDF Huje ksbyu
@ Opatne je BDFG muHumanaH k/by4, 1 Ha OCHOBY TOKA KaHAUAAT 33

KIbYY



Heka npasuna

Pravila:

1) Ako ce aTpubyT He jaB/ba Ha JECHOj CTPaHU
HUTK jenHe 3 Tama oH mMopa ga byae aeo
K/by4a

2) Ako ce aTpubyT He jaBsba Ha J1€BOj CTPAHN HATH
jeane D3 Tasa OH Huje A€0 K/byda

3) Ako ce aTpnbyT He jaB/ba HU Ha JIEBOj HIN HA
AecHoj cTpatn HUTK jeaHe @3 Taga oH mopa aa

byze geo kmwy4a (noctoju TpusnjanHa O3
X — X)



[Tpumep 4

Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G,H} n
ckyn ®3:
1) CD— A
EC —H
GHB — AB
¢C—D
EG— A
H— B
BE — CD
8) EC— B
Hahwv cBe kangupaTe 3a kbyy pensap-a R.

~N O 1B W N
—_— — — — " —



[lpumep 4 - HacTaBak

[MpnMeHOM npeTxoaHux npaBuaa gobuja ce:

o Kako ce atpubytn E, F, n G He jaBmbajy Ha
necHoj ctpaiun ®3 oHu mopajy aa byay Aeo
KJby4a.

@ A ce HuKaga He jaB/ba Ha /1€BOj CTPaHM, anu ce
jaBsba Ha gecHoj ctpann P3. Opatne cnegn pa
A Huje neo Kibyua.



[lpumep 4 - HacTaBak

MpoBepa ga /in je KAaHAWAAT 33 KJbyd CKyn gobujeH
faonasakem jeaHor atpubyta Ha EFG

o {BEFG}*={ABCDEFGH}. Opane BEFG jecre
kaHangat 3a kiwyd (BE — CD, EG — A, EC — H)

o {CEFG}"={ABCDEFGH}. Ogatne CEFG jecre
kaHgngaTt 3a kwyd (EG — A, EC — H, H— B,
BE — CD)

@ {DEFG}"={ADEFG}. Ogatne DEFG Huje kangangat 3a
kiyd (EG — A)

o {HEFG}*={ABCDEFGH}. Ogatne HEFG jecre
kaHangat 3a kwyd (EG — A, H — B, BE — CD)

Hopagarbem octanux aTpubyTa bopmupajy ce Cynepksbydesnm,
Tako ga cy BEFG, CEFG v HEFG jegnun kaHauaaTu 3a Kby
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